



# 李源潮提「四點希望」

## 支持特首依法施政 依法推動2017普選 選出愛國愛港特首 推進香港繁榮穩定

香港文匯報訊（記者 陳熙、鄭治祖）國家副主席李源潮昨日在北京會見香港福建社團聯合訪問團時，提出「四點希望」：一、支持行政長官和特區政府依法施政；二、按照基本法和人大常委會的有關決定，推動2017年實現特首普選；三、選出愛國愛港的特首；四、推進香港繁榮穩定。李源潮強調，中央對香港普選的立場和態度是「一貫的、明確的、堅定的」，政改起源於基本法，香港社會各界應在基本法和人大常委會決定的軌道上，推進普選、凝聚共識。

■國家副主席李源潮(中)昨日在北京會見吳良好(右)率領的香港福建社團聯合訪問團。 新華社



■國家副主席李源潮和香港福建社團聯合訪問團合照。 團員供圖

李源潮副主席昨日下午在人民大會堂會見香港福建社團聯合訪問團，全國政協教科文衛體委員會副主任、香港福建社團聯合會主席吳良好任訪問團團長，中聯辦副主任林武為榮譽團長。

特區政府日前結束首階段政改諮詢。李源潮昨日在講話中表示，政改諮詢總體順利，特區政府會進行研究，並將提交諮詢總結報告，全國人大常委會將根據特區政府提交的報告對香港普選作出原則制定。

李源潮並提出「四點希望」：  
一、支持行政長官和特區政府依法施政。他指出，基本法是中央主持制定的、全國人民代表大會通過的，是治港最基本的法律，「基本法規定對香港治理，通過特區政府實施的，所以對梁特首及特區政府工作，中央一如以往給予支持。」

### 中央支持港漸進發展民主

二、按照基本法和人大常委會的有關決定，推動2017年的行政長官普選的實現。他提到，國家主席習近平去年會見行政長官，明確表明普選基礎就是按照基本法規定和全國人大常委會決定，為實現行政長官普選打下基礎；全國人大常委會委員張德江於今年3月「兩會」再次闡述了中央的「一個立場、三個符合」。

他表示：「當前，普選問題是香港社會的議論焦點，隨着時間越來越近，更多的人關心。中央的立場和態度是一貫的、明確的、堅定的。中央堅定不移地支持香港根據基本法循序漸進地發展民主，要符合香港實際情況、要符合基本法和人大常委會的有關決定。」

### 特首愛國愛港是內在要求

三、選出「愛國愛港」的行政長官。他指出，基本法規定行政長官「雙重負責」，對中央政府負責、對香港負責：「你不愛國，怎麼對中央政府負責？你不愛港，怎麼對香港負責？所以這不是額外的要求，是內在的要求。」

四、推進香港繁榮穩定。他解釋，中央政府制定「一國兩制」的方針，制定基本法，最終的目標是為了香港的發展和繁榮穩定，「我們採用的辦法，是保證香港繁榮穩定的辦法，不像有的人的目的，就是『我要當行政長官』，這是政治上『利己』行為，不是為整個香港的發展，為香港公眾的利益。」

李源潮再三明確強調，政改起源於基本法，政改應以基本法為依據，「有團員提到反對派作惡逆意干擾普選，企圖使政改脫離基本法軌道。政改沒有基本法依據，你怎麼政改？英治時期，沒有政改。政改起源於基本法。」

### 勉廣泛宣傳基本法人大決定

他續說，中央制定基本法時，聽取了各方意見，尤其是香港同胞意見，「要在香港建設一個新的『一國兩制』的社會制度，改變原來殖民統治的制度，其中就是循序漸進地發展民主，這才有今天的政改及行政長官普選依據。不講基本法，政改連依據都沒有。」

最後，李源潮勉香港社會各界，認真領會中央關於政改的堅定立場，廣泛宣傳基本法和全國人大常委會的有關決定，及時釋放正面資訊，努力在基本法和人大常委會決定軌道上，推進普選凝聚共識。

# 「佔中」把普選弄沒了

香港文匯報訊（記者陳熙、鄭治祖）反對派聲稱策動「佔中」，企圖奪中央。國家副主席李源潮昨日在北京會見香港福建社團聯合訪問團，嚴正指出了「佔中」的「三點危害」：一、違反基本法；二、影響繁榮穩定；三、延遲普選實現。他希望香港社會各界「講道理」，並深信多數港人還是希望行使「一人一票」的權利。李源潮昨日在與香港福建社團聯合訪問團會面時批評，「佔中」有「三點危害」：  
第一、違反基本法。「違反基本法，拋棄基本法，沒

有依據，還搞甚麼？」  
第二、影響香港繁榮穩定。李源潮形容，「香港最大的生意在中環，把中環都佔領了，香港還做不做生意？不做生意，香港的大多數人靠甚麼吃飯？」  
第三、把普選弄沒了。「佔中」「最後的結果是把普選實現了？還是把普選弄沒了？我估計這將延遲普選，甚至把普選佔沒了，要講道理。我相信多數人還是希望有一人一票的權利，這是第一次，我相信這是多數人的願望。」

# 吳良好：特首普選必須依法

香港文匯報訊（記者 陳熙）國家副主席李源潮昨日會見香港福建社團聯合訪問團。訪問團團長的香港福建社團聯合會主席吳良好表示，該會立場鮮明，特首普選必須按照基本法的規定和全國人大常委會的有關決定進行，堅決反對「佔領中環」，未來將繼續支持政府及特首依法施政。

在會面中，身為全國政協教科文衛體委員會副主任的吳良好指出，政府剛結束為期半年的2017年特首產生辦法的諮詢。該會通過座談會和遞交意見書的方式，鮮明地表達了態度，就是政改必須按照基本法的規定和全國人大常委會的有關決定進行，並必須確保特首的人選是愛國愛港人士。

### 反對「佔中」維護法治

他並強調，香港福建社團聯合會堅決反對「佔領中環」，「守護香港、護中環、維護香港法治，是我們最基本的義務。本會作為一個負責任的愛國愛港大社團，定全力以赴支持中央政府對香港特區的有效管治，支持特區政府和特首依法施政。」

未來，該會將以「團結、傳承、打拚、創新」為治會理念，將工作的重點放在青年工作上，及以6個分會為基礎的社區工作上，通過社團這個平台，團結更多的鄉親，凝聚更強的共識，不斷壯大愛國愛港的力量，完成社團的轉型升級。



■愛護香港力量上月20日在街頭收集「反佔中」簽名。資料圖片

# 政改諮詢收13萬意見書

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）特區政府首輪政改公眾諮詢已於上週六（5月3日）結束。特區政府昨日公布，經初步點算後，當局在諮詢期內共接獲約13萬份意見書。特首梁振英昨晚強調，特區政府「一定會認真、全面地分析、總結，做好諮詢報告工作。並在適當時候向中央提交報告書。」

特區政府昨日公布，經初步點算後，未包括在5月3日當日以郵寄方式遞交、仍未收到的意見書，當局在諮詢期內共接獲約13萬份意見書，其中約8萬份為不同款式的問卷式意見書，約4萬份則為不同款式但內容相同或近似的範本形式意見書。

政府發言人表示，會把收集到的意見仔細分析，客觀及如實地作出歸納，向行政長官提交諮詢報告。

### 特首：適時向中央交報告

梁振英昨晚出席一活動後，主動提及政改諮詢期內，特區政府收到超過13萬份意見、建議及方案。他形容，市民的反應十分熱烈，十分感謝社會各界，尤其新聞界在諮詢期內的大量工作，而該13萬份意見、建議及方案涵蓋很廣，且建議側重點相當不同，「可以說分歧是比較大」，但無論如何，特區政府都非常感謝社會各界人士關心香港未來政治體制發展。

他續說，特區政府未來有大量工作要處理，但承諾會盡快完成諮詢報告。「政府在收到這13萬份意見、建議及方案後，我們一定會認真、全面地分析、總結，做好諮詢報告工作，並在適當時候向中央提交報告書。」